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В умовах ведення сучасного бізнесу на перше місце виходить поняття 

стійкості та безперервності роботи організації. Окрім якості продукції, 

споживачі та зацікавлені сторони почали приділяти увагу своєчасності її надання 

на ринок. Джеймс Креск, організатор групи експертів ISO, яка розробила 

стандарт ISO 22301 Системи управління безперервністю – Вимоги сказав: 

«Стійка організація – це та, яка здатна адаптуватися до змін, усвідомлює, де 

криються її вразливі місця, і має плани реагування, якщо щось піде не так». 

Швидке відновлення після збою в бізнесі вимагає глибокого розуміння 

того, що важливо для організації, тобто простих планів реагування та персоналу, 

який знає свою роль у інциденті, має компетенції щодо ліквідації наслідків. 

Впровадження вимог стандарту ISO 22301 дає можливість організаціям зробити 

все це, тим самим гарантуючи своїм споживачам, постачальникам, регуляторним 

органам та іншим зацікавленим сторонам, що вони не тільки готові до збоїв, але 

і мають план для майбутнього функціонування. 

Фармацевтичні підприємства, як стратегічно важливі для економіки 

держави, в першу чергу повинні мати таку систему управління та інтегрувати її 

принципи в свою діяльність. Тому метою наших досліджень стало питання 

документального супроводження процесів безперервності фармацевтичних 

підприємств для підтримки ними стійкої роботи. 
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Аналізуючи систему управління фармацевтичних підприємств та її 

процесну модель можемо зробити висновок, що особливу увагу слід приділити 

основним процесам, які максимально можуть постраждати в результаті появи 

надзвичайних ситуацій та привести до кризи у вигляді відсутності необхідних 

лікарських засобів на фармацевтичному ринку України. 

Першим кроком до стабілізації діяльності є повний аналіз наявних 

матеріальних ресурсів та нематеріальних активів підприємства, проведення 

загальної оцінки факторів впливу з врахування специфіки діяльності та 

фізичного розташування самого підприємства. Дану роботу покладають на 

процеси планування та аналізу з боку керівництва. В результаті ми отримуємо 

нову стратегію управління, яка в себе включає наступну необхідну 

документацію: 

1. Політику забезпечення безперервності бізнесу (вона повинна 

документувати принципи, до яких прагне організація та засоби забезпечення 

стабільної діяльності). 

2. Положення щодо сфери та умов застосування забезпечення 

безперервності бізнесу (документується перелік процесів та можливі 

надзвичайні ситуації, які можуть привести до кризи в їх роботі). 

3. Звіт щодо аналізу впливу на бізнес з повною оцінкою ризиків/загроз 

та ідентифікацією критичних для бізнесу процесів. 

4. Стратегію забезпечення безперервності бізнесу фармацевтичного 

підприємства; на основі результатів аналізу діяльності визначаються стратегії 

забезпечення безперервності, які дозволять виконувати підприємству свої 

функції в умовах настання надзвичайної ситуації. 

Другим кроком ми можемо визначити створення робочої документації для 

здійснення стратегії безперервності. Її можна класифікувати як документи 

третього та четвертого рівня в системі управління і вони повинні включати: 

1. Програми та графіки навчання для груп швидкого реагування та 

персоналу задіяного у виконання процесу. Дані програми розробляються з 

урахуванням наявного компетентного персоналу та засобів для ліквідації 
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наслідків надзвичайних ситуацій.  

2. Плани управління надзвичайними ситуаціями на підприємстві з 

зазначеними принципами и схемами взаємодії не тільки в межах самого 

підприємства, а й з усіма зацікавленими сторонами. Підприємство повинно 

розробити чіткі рекомендації та систему критеріїв оцінки ефективності 

виконання заходів із ліквідації наслідків надзвичайної ситуації. Процес активації 

такого плану розпочинається з мобілізації групи реагування та інформування 

усіх зацікавлених сторін. 

3. План забезпечення безперервності бізнесу. Він призначений для 

розуміння аспектів діяльності процесів, схеми розподілу відповідальності та 

повноважень, заходів, які можливо використати для ліквідації наслідків та 

зменшення збитків фармацевтичного підприємства. 

4. Плани відновлення бізнесу після появи надзвичайної ситуації 

повинні містити часові лінії відновлення діяльності та структуру перерозподілу 

функцій виконання в процесах підприємства. 

5. Звіти щодо виконання програм навчання розробляються для 

перевірки готовності організації до надзвичайних ситуацій та визначення 

ступеню обізнаності персоналу в виконанні своїх функцій. 

6. Звіти щодо оцінки ефективності запропонованих заходів із 

відновлення діяльності. В організації розробляються форми документів в які 

заносять інформацію з результатами виконання планів реагування, кількістю 

використаних ресурсів, часу відновлення тощо. Аналіз таких звітів дає 

можливість покращити заходи та зменшити витрати, що використовуються при 

реагуванні та відновленні після інциденту. 

Усі представлені документи розробляються відповідно до встановленого 

документообігу та існуючих нормативних вимог щодо документації 

фармацевтичного підприємства. Вони включають елементи набутого досвіду в 

галузі щодо реагування на надзвичайні інциденти та правового поля 

встановленого державою. 

Підсумовуючи наші дослідження, можна сказати, що ефективність 

системи безперервності бізнесу залежить не тільки від наявних ресурсних 

можливостей підприємства, а й від повноти та чіткості прописаних відповідних 

документів та своєчасного їх опрацювання і оновлення. 

 

  


